

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
 Месечно 3 франка тромесечно 9 франака,
 годишње 36 франака

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
 Ситни огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи
 огласи по погодби. Новац се полаже државним
 комесаријом и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
 Пошту сласти преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
 у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
 Стан редакције 29 rue Ptoloméon 29 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код а-
 генције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарохтопу
 бр. 5, близу главне поште.

КРЕМАНСКО ПРОРОЧАНСТВО

Има повише година, како се по Србији препричава пророчанство једног обичног сељака из Кремана (окр. ужички). По томе пророчанству као са неком зебњом и злом slutњом, пишчекују се т. зв. *креманске године*, када ће српски народ пред своје уједињење препатити страшне муке.

Како је овим догађајима, према пророчанству, претходно „нестанак“ Обреновића, то се раније о овоме пророчанству говорило тајно и у најужем пријатељском кругу, из бојазни да се не би имало посла с полицијом због доношења обеспокојавајућих гласова.*) Кад су настали ови ратови, о овоме се почиње све више говорити и веровати, тако да је ових дана и у неколико страних озбиљних листова укратко прибележено ово наше народно веровање. Када су и странци почели ово наше пророчанство да препричавају, онда зашто не бисмо и ми мало опширније изнели оно што је до данас код појединих познавалаца у успомени сачувано.

Никакве стварне подлоге нема на основу чега би се у опште могло веровати, да се ова пророчанства могу обистинити. Није чудо што многи све ово сматрају као једну немогућност или да ова пророчанства погађају тек онда пошто се све то већ десило.

Несумњиво је да је још пре 50 година један сељак из Кремана пророковао и да су многи на основу његовог прорицања пишчекивали ове садашње догађаје. Самим тим што се пре толико година и без икаква основа тврди и пророкује о пропасти Србије и мучним данима за српски народ, па кад се силом раније непознатих околности запета западне у такве догађаје, онда почињу да се колебају и они што нису никако веровали. Ако је веровати, да је овај сељак заиста прорекао ове садашње догађаје, ипак и сада сваком стоји до воље да верује или да не верује да ће се то

пророчанство до краја испунити. Треба имати на уму да Креманец говори о догађајима као да их посматра, а никако не објашњава узроке и начин, како ће се они развијати.

Овде ћемо изнети податке, који су прикупљени од личности, које су ово сазнале или од самога пророка или од његове најближе околине.

У другој половини прошлога века живео је у Креманима (окр. ужички) један сељак по имену *Милош Тарабић*. Он је имао „чудне“ очи, благо и побожно понашање, није се женио, неписмен, мало говорљив, био је врло поштен, живео је повучено и мало се с ким дружио, најчешће је био са стоком у планини, никоме никаква зланије учинио, ни мрава није увредио. Имао је моћ да прориче догађаје од опште важности или као што наш народ каже, био је видовит, те је могао унапред да види догађаје, који ће се десити. Кад би ко од Милоша потражио да што о личним стварима и догађајима прориче, обично би се љутио и рекао: „Нисам ја врачара!“ Уопште ретко се с киме хтео разговарати о овим будућим догађајима: то је било само с неколицином њих, чијим се исказима и сада може потпуно веровати. Један од добрих познавалаца тога пророчанства био је стари прота ужички пок. Гаврило, који је о томе многим причао, па се чак тврди да је то прибележио и негде тајно оставио (вероватно је да ће се то доцније и наћи). Има и сада живих савременика, који су лично о томе са пророком разговарали. У једним нашим новинама било је пре кратког времена о томе говора, те нема потребе да се понавља.

Овим Милошевим прорицањима није се у почетку придавало важности, али се доцније свет све више о овоме интересовао, препричавао и наловезивао. У својим прорицањима Милош није одређивао време, кад се ти догађаји дешавају, већ их је везивао са другим од мање важности, — о овоме ће се у току овога излагања уз пут поменути.

Милош није дуго живео, али је говорио да ће и „после смрти живети.“ Његов синовац Митар Тарабић тврдио је да му се његов чика јавља и да се с њим разговара као са живим човеком, не у сну већ на „јави.“ После смрти Митрове нико се није хвалио да се са Милошем разговарао.

И Митар је имао нечега тајанственог. Добро је знао стричева пророчанства и изгледа да је у њих понешто и свога уносио. Не знамо да ли је Ми-

лош говорио или је то Митар доцније додао, како ће у ове „креманске године“ рђаво проћи једна народна скупштина, која се има о Митровудне састати!?

Није без вредности укратко поменути нека Милошева пророчанства, која су се после његове смрти испунила. Нарочито је то потребно да се види, како је он по свом појимању објашњавао појаве, за које у оно доба прост човек није ни појма могао имати.

Кад нико у томе крају није ни очекивао, Милош је говорио да ће из земље отићи Књаз Александар и да ће се вратити Књаз Милош. Кад му је један тврдио да је својим очима читао, да је Књаз Милош умро и у Влашкој сахрањен, онда је Милош љутито рекао да ће Књаз Милош устати и две године владати у Србији, — пошто је то рекао окренуо је леђа и отишао.

Неко време раније пред погибију Књаз Михаила рекао је показујући на длаку: „О тањој длаци висе књажев живот!“ Онога дана када је Књаз Михаило у Тошчидеру погинуо и када нико о томе догађају у Ужицу није ни slutио ништа ма шта могао сазнати, од једном је пророк на ужичкој пијаци почео викати: „Не дајте људи! Убише Књаза!“ Поводом тога био је ухапшен, испитиван и као потпуно невин пуштен. Полиција је забележила и чувала ова његова саслушавања или боље рећи прорицања. За ово је знао и краљ Милан.

Пророк је говорио да ће после Књаза Михаила доћи „неки род“ Обреновића и да ће под њим Србија бити увећана, За ово време каже:

Имаћемо два рата с Турцима и Србија ће се ослободити од Туреке; до ета ћемо претрпети, али нећемо тако много добити. После тога под Обреновићима се Србија неће више повећавати.

Имаћемо један рат са неком „братском“ силом и бићемо „посрамљени.“ (Овако је прорекао рат с Бугарима. 1885. год.)

У то доба изићи ће новац као „рибља крљупт“ (овако је прорекао никлени новац); па ће бити новац једно „парче хардлаје“ (овако је прорекао банкноте — банке), које ће свет у почетку нерадо узимати, али ће сваки после радо примати, а дукат ће бити редак; земља ће се „мерити“ и према мери плаћати данак (овако је прорекао плаћање порезе на земљу по хектару); владар ће жену отерати, па затим сину земљу оставити (овако је

прорекао развод брака и абдикацију Краља Милана).

За време овога „последњег“ Обреновића „свој“ ће свога на суду гонити. Овај ће се „несрећно“ оженити. У ово ће се доба људи моћи на далеко међу собом разговарати т. ј. да један другог због даљине не виде а разговор чују (овако је прорекао телефон). Тада ће Обреновића „за једну ноћ нестати, као да их је гром поббио.“

Народ ће понова довести Карађорђевиће. За њихово доба Србија се повећава и пролази кроз очајно стање, — и то су време ужичани називали „Креманске године“ или „Креманчеве године“.

Раније је прорекао да ће кроз Србију проћи железница, а пред креманске године појавиће се кола што сама иду, стока их не вуче. (Овако је прорекао аутомобил).

Пред ово доба Тарабићи (његова породица) ће осиромашити, а један од њих отићи ће у службу, вратиће се и огаздиће се. (Заиста се тако и десило. Тарабићи су се издигли и осиромашили. Један од Тарабића оде у службу и са нешто зараде врати се и отвори кафану. — сад се лепо има).

Рођиће година, као што скоро није родила. Тада ће људи отићи у рат, а жене и деца неће моћи постићи да среде летину. (1912. год.) То је почетак ратова.

После првих ратова Србија ће бити увећана и „исправиће се граница“. После тога неће се ни „огодинити“ т. ј. неће се саставити ни година дана, па ће настати „прави“ рат. Ово ће бити „светски“ рат, у коме ће се силна крв пролити. Кад би сва ова крв једном реком протекла, „ваљала би камен од три оке“. Тим ратом отпочињу т. зв. креманске године.

На Србију ће навалити једна сила. Поробиће и поломиће „равну“ Србију до Букова. Преко Шаргана (планина у близини Кремана) или прећи или непрећи нешто њене војске, али ту пушка пући неће. Село Кремани готово ништа неће страдати. (Казао је да у Кремани за време првих ратова са Турцима неће Турци ући, ма да ће ту близу преко границе доћи). Најпре ћемо ту силу на ариљском пољу (у ужичком округу између Пожеге и Ариља) потиснути, па ћемо је отерати „као кад се руком махне“. Тада ћемо заузети нешто Босне и зауставити се до Дрине, тако да ће Ђуприја на Вишеграду бити пола наша а пола њихова, — и ту ћемо дуго чекати. Биће блага зима и свет ће тада више од бољештина по-

*) У последње време пок. Пера Тодоровић писао је о овоме пророчанству, али су добри познаваоци тврдили да ту има доста нетачности, које су дошле услед препричавања

умирати, него што је у борби изгинуло.

Све се ово догодило приликом првог аустријског упада преко Дрине.

После тога чекања настају најстрашнији и најочајнији дани из времена креманских година.

Са «севера» ће ударити «једна сила» која ће брзо «као облак» сву Србију прегазити и поробити. Земља ће бити поробљена и пуста, нема људи, нема стокe. Оно нешто света што је у Србији заостало, у црно је завијено. Биће глад и од глади ће се умирати, болести и *вешала*. Живи ће проклињати и час кад су се родили «Живи ће завидети мртвима», који су раније поумирали. Долазиће се на гробове и говориће се: «Благо вама који сте раније умрли, те ово нисте дочекали!»

У ово добба у Србији «долази цар.» (Заиста, зимус је долазио немачки цар у Београд и у Ниш.)

Ово несрећно доба неће дуго трајати.

Човек, чини ми се, по имену Петар повешће народ у борбу. Неки тврде да је то важило за ону борбу, која је отпочела са успехом на ариљском пољу приликом доласка Краља Петра на војниште

Овом приликом код нас неће више бити онако велике погубије, као што је то раније било. Она ће страна сила из Србије отићи брзо «као облак» и брже него што је дошла, тако да ће их «жене преслицама протерати.»

Србија ће бити пуста; жена више љуби; «жене ће на пањ узјачивати мислећи да је мушко»; велика немаштина тако да и онај што има неће му бити вајде што има; биће отимања и разбојништва: «убијаће се за жуто дугме.»

Не знам да ли је Креманац говорио шта ће бити са појединим силама после рата, али је сигурно рекао ово:

Русија побеђује и постаје већа и силнија него што је икад била. Русија ће бити најсилнија држава.

Распоред Аустрије и пропад Турске. За Цариград каже да ће бити «ничији и свачији.» Осим тога, каже да ће у Цариграду бити некакав «велики суд.»

После ових ратова неће бити више ратова, него ће спорове између држава решавати «избрани суд.»

Као што је раније речено, Србија ће се ослободити. Појавиће се цар на «Истоку» и позваће нас да узмемо што је наше. Србија ће бити већа него што је икад била. «Где је српска кућа, биће српско». Карађорђевић понеће царску круну у Крушевцу. Кад се све ово утиша и уреди настају срећни дани: земља ће рађати као никада дотле, отвориће се многи рудници и на њима држава и народ имаће велике зараде. Настаће благи и срећни дани, као што то нико није запамтио, тако да ће живи долазити на гробове мртвих и говориће: «Уставите мртви да се наужи-вамо!» У овој општој срећи пророк није ни своје Кремане заборавио, јер је говорио да ће тек тада у Креманима бити «подигнута» црква.

Да се дође до овога срећног времена, с правом је Креманац говорио: «Благо ономе, ко то време доживи!»

По неким приликама и догађајима, како је то Креманац везивао, изгледа да смо на измаку тих несрећних дана. Бог је добар!

* * *

Прича се, како се неки у реци давио и молио Бога и Св. Николу да му помогну. Јави му се Св. Никола и рекне да му већ помаже, али нека и он мало рукама размахне. — И ми смо сада као овај давленик, само треба рукама да размахнемо на ње нам и Бог помоћи.

Заиста, Швабе су са севера дошле и Србију саломиле, а затим су је са Бугарима опљачкали и попалили. Они војници, који су се предавали, употребљени су најпре да оправљају путове и мостове, затим су их Бугари и Швабе поубијали. Старији људи и деца преко 14 година отерани су у Немачку и Бугарску да робују. Дакле, истина је да су у Србији сада заостале само жене и ситна деца, које од глади, болести и на вешалима умиру.

Да би по креманском пророчанству жене могле «преслицама» отерати непријатеља, потребно је да војска најпре победи и сатре тога непријатеља, као што смо то једном већ учинили на Руднику и Космају.

Размахнимо рукама, а Бог ће нам помоћи!

Један који верује.

Преглед грчке штампе

«Патрис» има овај врло значајан чланак:

Вечерњи орган влади на наше питање који је то непријатељ против кога се ово дана оштре писалке и мачеви, одговара:

«Непријатељ су либерали, јер не спречавају пролаз Срба кроз Грчку!»

Али зар има људи двоногих који би били толико наврвни да верују у тако идилску тврдњу по којој једна странка ван власти и ван скупштине има толику међународну снагу да своју вољу наметне највећим силама зарађене васељене? Ако управљачи признају либералима толики углед и толику снагу, онда у име каквог патриотизма они управљају судбином Грчке?

Питање о преносу Срба кроз грчко земљиште је једна од последица примењене политике. Ми смо сишли с власти стога што смо хтели да одржимо грчко-српски уговор. А они су на власти управо стога што су мислили да ће Грчка бити спасена ако се наша политика не примени. И на власти су управо у тренутку кад њихова политика доноси као једну од својих последица случај кад војска сатрвене Србије има да вреће преко грчког земљишта.

Владина штампа, обраћајући се либералима, каже од прилике да ми доводимо Србе у Грчку. Али, лицемери! да ли ми доводимо Србе на грчко земљиште или ваша политика која оставивши да Србија без помоћи буде сатрвена од Бугара, управо и доноси остатке српске војске у грчку земљу?

Они управљачи који су применили један општи систем спољашње политике коренито различан од нашег система, они су дужни сада да спроводе и један детаљ свога система. А тај детаљ владине политике од септембра 1915, то је пренос Срба преко наше територије.

Ми смо изразили своје мишљење о овоме питању, и то мишљење има потпуно само теоријску вредност. Даље од тога, нити смо ово своје мишљење није остала основна убеђења своја зажелели да натуримо физичком светом, у ком би једином случају имале вредности тврдње владиних људи. На против, због одржања законитог реда и због општијих интереса отаџбине, нисмо хтели да остављамо никакве преносе по путу владином.

Е сад, овај пут води у Њорсокаке који тешко падају Грчкој. Поштено и политички би храбро било кад би «спасиоци» од септембра месеца узели сами на себе да изиђу на сусрет тешким последицама њихове властите политике, а не да се окрећу око себе да би пронашли непријатеље чију тобоже помоћ траже а на које у ствари хоће да набаце своје одговорно-

сти. Ако добро обратите пажњу, признаће да је њихова глава једини непријатељ и Грчке и њихов властити. («Патрис» од 16. априла).

Пол-Луј.

Дани чезнућа

— песме ван Отаџбине —

Мото:

«Васкрс дође а васкрса нема!»
Жинглиговал II.

У.

Где, Вардара крива и мутна:
Куд се слива у море улива,
Као да је у том нека слутња —
У свом шуму во да тајну скрива!

Како мутап тако био не би:
Кад долазиш са српскога Шара;
Наши шаљу сузе то по теби,
Суза сузи јаком проговара:

— Ај, побогу, да л' су наши живи?
Овде нам се вечно гробље спрема:
Нигде гласа, ни од куда спаса —
У нас више надања и нема!

— И гора се заодену листом,
Ђурђев данак свиће и освиће...!
— То је тајна, сузо ми очајна,
Ал' васкрса, веруј, скоро биће!

Појединости о обореном цепелину

Брза палба са савезничких бродова

Цепелин је дошао над Солун са Халкидике и изгледа да је имао намеру да бомбардује српски логор. Изгледа да се у помрчини није могао да оријентисше и да се због тога улутно солунском пристаништу у намери да бомбардује савезничке ратне лађе; али пре него што је могао да баца и једну бомбу, дочекан је био артиљериском ватром са савезничких бродова на којима има топова, за борбу противу аероплана и цепелина и од првога метка цепелин се помео толико, да је почео да лута док није са свим тучен.

Пад и стицање савезничких авијона

Пао је код ушћа Вардара на месту званом Кулокија у једну велику бару, два километра од морске обале. Његову пропад авизирао је један савезнички ратни брод помоћу сигнализације тако, да се истог тренутка кад је пао знало за то већ на пристаништу.

Чим се сазнало за његову трагедију послат је један одред кавалерије који је одмах ошколои место на коме се налазе његови посмртни остаци и непријатељски живи сведоци његове трагедије. Прво су му пришли савезнички хидроавиони (пошто је око њега огромна баруштина) разгледали га и донели прве трофеје савезничке ваздушне одбране Солуна у варош.

Први трофеји у Солуну

Према несагореним остацима

оборенога цепелина види се да је он био један од највећих: дугачак је 135 метара. Он је сав изгорео услед експлозије ваздушног гаса, али је велики део несагорљивих састојака још остао и чим буду извађени из баруштине донеће се у Солун.

Још јуче у једанајест и по часова били су први оборени делови у вароши: једна огромна застава. Ми смо имали прилике синоћ да видимо ову заставу у штабу француске војске. Она је дугачка 2-50 м. а широка 1,80 м. На средини се налази одвратни црни орао Прајски а на левој страни велики гвоздени крет онакав исти као што смо видели на крми оборених аероплана. Дршка јој је од алуминијума.

Савезнички авијони су га снимали и ми смо имали прилике да видимо у штабу француске војске дванајест снимака.

Ухваћена посада

У току јучерашњег дана хватана је посада у чему су учествовали наши војници. До сада је похватано 12 лица. Изгледа да их није било више. Целокупна је посада била немачка. Причају да је немачки официр, кога је ухватио српски војник, запрепашћен узвикнуо: Зар и овде има Срба?

Још јуче по подне доведени су 4 официра а предвече остатак од 2 официра, 2 наредника и остало војника. Сви су они смештени у бившу немачку школу у Топхане.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Венизелос о преносу српске војске.

Велику је сензацију направио чланак, кога је објавио Венизелос у своје органу „Кирикис“, а поводом питања о преносу српске војске. Духовитом и логичком аргументацијом обара он тачку по тачку изнесене против транспорта српске војске преко грчке територије.

На приговор, да би тај пренос био поремећај у саобраћају у Грчкој, вели он, да би се са 9—11 возова дневно (а могу да циркулишу 14) за 18—22 дана пренела цела војска.

На тврђење, да би то значило повреду неутралности одговара Венизелос, да између Србије и Грчке постоји уговор о савезу који важи до 1923 и да по томе уговору Грчка има чак да удружена са Србијом ратује против Немачке, Бугара, којима је такође доштан прелаз на грчку територију без обзира на принципи неутралности и уговор о савезу са Србијом. А тврђење, да би српска војска угрозила независности Грчке, изазива у њему само осећање индиференције.

Венизелос завршава: „Одбијајући да помогнемо Србима у своје време оставило је у њиховим срцима велико огорчење. Али ако бисмо учинили злочин и одбили пренос преко наше територије, онда би се огорчење претворило у националну мржњу и створило међу нама бездан, који се никад више не би могао премостити“.

Пренос српске војске.

Г. Балугџић, наш посланик у Атини, имао је јуче дуг разговор са генералом Дусманисом, шефом глав. грчког штаба о преносу српске војске.

Умро Гаврило Принцип

Гаврило Принцип, осуђен због убиства аустријског престолонаследника у Сарајеву умро је од туберкулозе.

Читаоцима.

Рапорт генерала, Монзоа о операцијама на Галипољу и Солуну почеће да излази сутра у нашем листу.

Грчка скупштина.

Грчка скупштина почеће поново рад у среду; а у четвртак ће министар финансија читати пројекте о порезивању бродара, винара и неспособних за војску.

Пегави тифус у Лариси.

Грчке новине понова тврде: да пегави тифус у Лариси узима све више маха. Тврде да је већ подлегао један лекар и да се разболео директор полиције.

Илустроване новине у Солуну.

Под насловом „Пјеро“, почеће ових дана да излазе илустроване новине на француском језику и први број

изићи ће у идућу среду. Један број кошта 10 сантима.

Посета Св. Гори.

Солунски грчки владика Геналијос, отишао је у Свету Гору где ће остати неколико дана.

Преглед грчких лађа.

Пошто је грчка полиција у Солуну примила на себе да контролише путнике који полазе из Солуна, на грчким реквирираним лађама, то ће се од сад вршити контрола над бродовима који улазе у Солунско пристаниште.

Ухапшен шпијун

Стеван Стевановић, родом из Аустро-Угарске, који је путовао са бугарским пасошем визирином од једне неутралне државе, ухваћен је у Ксантију и утврђено је да стоји у односу са бугарским и немачким официрима.

Енглеска војна музика

Данас у 4 и по часа по подне приређује Енглеска војна музика, свој уобичајени концерт у парку код Беле Куле.

Парастос

Христина Митровић, удова са сином Христифором, из Јагодине, извештава своје сроднике и пријатеље да ће своје доброме мужу пок. Владу Митровићу, хотелијеру из Јагодине дати једногодишњи парастос 26. ов. мес. у 10 час. пре подне у српској цркви.

Последње вести

Букурешт, 21. априла

Сазнаје се из Софије да је последњи излет савезничких авијатичара на македонско бојиште направио силне штете на струмичкој станици. Изгорели су многи магацини профијанта и муниције.

Париз, 22. априла.

Руска је војска већ узела учешће на фронту код Мртвог Човека.

Букурешт, 22. априла

У бугарској војсци влада велико незадовољство; нарочито су забринути војници због тога, што нема ко да им среди пољске радове.

Женева, 22. априла.

Бојећи се напада од стране флоте савезничке а с обзиром на факт да су се савезници већ искрцали на малоазиску обалу генерал Лиман фон-Сандерс је одређен да брани Смирну. Доведена је и тешка артиљерија.

Женева, 22 априла

Међу лицима затвореним због нереда у Брину, налази се и посланик Липкнехт, који загорчава живот Кајзеру и његовој влади. Руља је тражила да се Липкнехт пусти.

Лондон, 22. априла

Једногласно дизањем и спуштањем руке усвојио је доњи дом пројект

закопа о општој војној обавези свију лица од 18—41 године.

Париз, 23. априла

Рђаво време сметало је на највећем делу фронта, сем артиљериске ватре, ма какву другу акцију. Западно од Мезе на коти 304 наставља се унакрсна артиљериска борба у току дана.

У пределу шуме Аванкур и Хајет продужује се артиљериска ватра са мање интензивности.

Западно од Мезе и Воевра средња артиљериска ватра.

Париз, 23. априла.

Успешни противнапади француски на бајонет код Вердена омогућили су заузеће утврђених позиција код Мртвог Човека. Све падине Мртвог Човека поново су заузеле од стране браниоца Вердена.

Војни критичар Бамди, констатује да су Французи тако појачали своју артиљерију да могу развити против нападе, много методичније него пређе. У место једне акције која би имала одлучујући циљ, ми смо имали каже критичар, више него операције узјамног трошења. У колико се енглеске снаге појачавају у толико је Французима лакше предавати им на чување свој фронт од 130 километара. Са придоласком руских снага који остварују заједнички успех, огромни извори народа Четворнога Споразума, допуштају да на разним фронтима одржава сталну густину својих снага и сачува недирану способност да би у даном тренутку пренео своју снагу на једну тачку.

Атина, 23. априла

Извештаји добивени са Крфа потврђују да је физичко и морално стање српске војске одлично. — Нема више ни једног случаја колере на острву, и даље које одлазе са Крфа не подлеже више издржавању карантина. Војници су пуни полета.

Ново-образоване јединице имају врло значајну чврстину. — Официри млади и спремни жртвују све време од јутра до мрака обучавајући војнике, у чијој средини и живе.

Последњи реви војске извршен од стране Престолонаследника учинио је огроман утисак на грчко становништво.

Мадрид, 23. априла

Лист «Либерал» јавља: Немачка лађа „Кап Оргогал“ са тонажом од 8.000 тона, ухваћена је од једне енглеске крстарице у тренутку, кад је хтела да напусти шпанско пристаниште Санта Круца де Тенерифа, у које се била раније склонила.

СПИСАК

Српских ђачких група у Француској

IV. Група у «Lycée Berthollet»

Annecy (Haute Savoie)

Шеф групе г. Душан Ђорђевић, наставник гимназије.

Јован Илић, син Саве трговца из Шапца, Драгомир и Станојло Јоксић, синови Момчила капетана из Београда, Војин Симић, син Симе пеш. п.пуков.

из Београда, Милоје и Павле Васић, синови Михаила суд. п.пуковника из Београда, Србислав Дојчиновић, син Милутина пред. општине из Ваљева, Миливоје и Жика Николић—Ристић, синови Јована учитеља из Битоља, Милан Радојевић, син Јована шефа мес. контроле из Битоља, Јован Копитовић, син Марка радника у Цариграду, Душан и Љубиша Недељковић, синови Милана школ. надзорника из Скопља, Михаило Урошевић, син Драгомира зем. из Брестовца, Димитрије Радвановић, син Милана п.пуков. из Аранђеловца, Никола и Јован Смиљанић, синови Тодора екон. из Плавичева Срем, Славољуб Драгутиновић, син Андре управ. цар. у пензији из Београда, Божидар, Павле и Владимир Секулић, синови Вука учитеља из Битоља, Симиша Рајковић, син Луке учитеља из Прилепа, Дојчин и Владимир Ђукановић, синови Милорада школ. над. из Ђевђелије, Петар Доклетић, син Ахила трг. агента из Њу-Јорка, Боривоје Белопавлић, син Глигорија среског начелника из Београда, Радомир и Диклецијан Маговчевић, синови Петра шефа станице из Ђевђелије, Владислав Марковић, син Јакова бив. инспект. Мин. Нар. Привреде, Иван Јовановић, син Петра учитеља из Битоља, Момчило Јелић, син Драгутина надзорника дувана из Врања, Павле и Жарко синови Живана шумара из Сењ. Рудника, Радивоје Чавић, син Станка машинисте народне банке из Београда, Василије Гајић, син Стевана инспект. народне банке из Београда, Боривоје Пинговић, син Ђорђа општ. кантарџије из Штина, Владета Миљевић, син Недељка учитеља из Битоља, Милорад Гођевац, син Милана трговца из Ваљева, Владимир Балтезаровић, син Илије трговца из Ниша, Владимир Соколовић, син Димитрија управ. основ. школе на источном врачару из Београда, Драгутин и Будимир Илић, синови Јанче професора из Врање, Симеун и Петар Марковић, синови Живана општин. деловође из Ђевђелије, Ђорђе Мицић, син Косте учитеља из Велеса.

НОВЧАНО ТРЖИШТЕ

Новчаница српска од 10 дин. др. 5 85—5 90
Звечиће сребро 100 дин. 6 10—6 15
Наполеон за грчке драхме 21—

Похитајте у

„Бар Мон Плезир“

Ако желите провести неколико пријатних часова у друштву једне одабране и шик публике састављене од српске аристократије дођите у Бар Мон Плезир где служе госпођице Српкиње, свира добра музика, игра се и забавља. Само једна посета довољна је да човек заволи и навикне се на наш Бар.

Уредништво „Велике Србије“ прима огласе по умереној цени.

МЕЊАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и С. Скапа

Препоручује се својом солидном радњом, при размени свију врста новчаних вредности по дневном курсу.
СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР 8.

Стовариште женских шешира и велики избор најмодерније робе за даме

Д. ХРИСТИДЕ
СОЛУН

Улица Симицки бр. 17.

I РЕДА

ХОТЕЛ Империјал
У СОЛУНУ поред самога мора

Отвара се ускоро понова, пошто је Енглеском штабу истекао уговор о закупу.

Хотел остаје и даље под управом свима добро познатог директора г. ТАШКА ЧОМИЋА.

ЧИСТОТА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО И УВЕК УМЕРЕНЕ.

Купујте прави и најбољи
дуван и цигарете

„КАВАЛА“

из фабрике
ПАПА АНАСТАСИЈУ
СОЛУН

12—

ХОТЕЛ И ГОСТИОНИЦА
МАРСЕЉ ДО ЦАРИГРАДСКЕ
СТАНИЦЕ
БРАЋЕ ЧОМИЋА

— ИЗ ВИТОЉА —

ПРИМЕРНА ЧИСТОТА. — УДОБНЕ СОБЕ.
ОДЛИЧНА КУЈНА — ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ.

14—

ЗУБНО ЛЕКАРСКА КЛИНИКА
ЈОВАНА Н. ХАЦИ ВАСИЛИЈА
ДОКТОР МЕДИЦИНЕ

ЈЕДИНИ ЗУБНИ ЛЕКАР КОЈИ ЈЕ ИЗУЧАВАО СПЕЦИЈАЛНО БОЛЕСТИ УСТА И ЗУБА У ПАРИЗУ.

ПРИМА ПРЕКО ЦЕЛОГ ДАНА
У СВОЈОЈ КЛИНИЦИ УЛИЦА КЕЈ БР. 49.

— СОЛУН — 12—

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

САЛОНИКА
ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

БОГША 24 « 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са зл. писком 0-65

« 24 са плута писком

Дуван за луле. На продају свугде.

12—30

У Солуну је најпризнатија
ФРАНЦУСКА АПОТЕКА

У ЗГРАДИ ФРАНЦУСКЕ БОЛНИЦЕ

— до Отоманске Банке —

Справља све лекове најсавесније и најстрожије по рецептима.

Има на стоваришту све специјалитете и лекове.

Препоручује нарочито

БОГАТ ИЗБОР АРТИКАЛА ЗА ТОАЛЕТУ

и

СВЕ ВРСТЕ ПАСТА ЗА ЗУБЕ

2—10

ЧИТАЈ **ВЕЛИКУ**
СРБИЈУ * * * * *

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА и К⁰ ЛТД.

— СОЛУН —

Највеће стовариште:

Позаментерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака,
пантлика, платна, мушема. Париских артикала,
женске конфекције, гвожђарије итд.

— Цена утврђена. —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

7—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

Највећа на Ориенту — 500 радника.

СПЕЦИЈАЛИТЕТИ:

НЕСТОС	КИКИ	Дин.	1—
«	ГИУБЕК	«	0-80
«	ЈАКИ	«	0-65
«	АФРОС	«	0-50

13—

За српску војску, г.г. официре
и савезнике

Цигарете „СРБИЈА“

најбоље су јер су израђене од најбољег и правог дувана „Кавала“ и удешене према старим српским цигаретама у кутијама од по 24 ком.
по цени: 1-40; 1—; 0-65 и 0-50 дин.

Дуван „Морава“ пакло 25 грама 0-30 дин.

Продавница у пасажу Бен Рубен БР. 25

| спрат иза хотел „Телеграфа“.

13—

Пажња српској војсци

У Солуну је једина француска фирма чије је седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАК

Продаје све врсте конфекционе робе: одело, шешире итд. кухињско посуђе, све врсте намирница и деликатеса. Велико стовариште најбољих вина и ликера. Стога јој поклониите поверење. Услуга најсолиднија. Цене утврђене и умерене. Прима српски новац по дневном курсу.

ЦЕНТРАЛА улица Краља Ираклија

ФИЛИЈАЛИ: улица Венизелос бр. 4 и 8, где се говори и српски.

13—